Py o [1]] V) (0 RAZ. MATEMATICO
Analogias Numericas

Una analogia numérica es un ordenamiento de niimeros ubicados en tres filas y tres columnas, que guardan
una relacion entre si, y en la que figura una incégnita (niimero desconocido) que debe ser resuelta a partir de
la relacion operativa entre los nimeros extremos de las filas, que da por resultado el valor de la cifra encerrada

entre paréntesis.

;Qué operaciones se pueden usar?

Las operaciones pueden ser de muchos tipos. Por ejemplo, el valor central puede ser igual a:

D Lasuma de los extremos.
D Ladiferencia entre los extremos. \l
No olvides que:
» El producto de los extremos. .
Fila —>
D El cociente (divisién) de los extremos. Columna 4
D Lasuma de cifras de los nimeros extremos.
» El producto de cifras de los nimeros extremos. p
Observa los ejemplos:
En cada caso, determina el valor faltante de la analogia.
9 (19) 10 7 (35 5 15 (11) 23
7 (28) 21 6 (54) 9 47 (14) 12
12 (x) 11 5 (a) 12 31 (y) 45

Resolucion: Resolucion: Resolucion:

S.e cumple que: Se observa que: En gste caso se observa una suma

F%ia 1:94+10=19 Filal: 7 x 5 =35 d.elc1fras:

T Fila 2: 69 = 54 Fla2 (o)1 (1221132 1

Por lo tanto: Por lo tanto: Poérl 10. tanto: B B

Fila3: 12+ 11 =x Fila3:5+12=a Fila3: (3+1)+ (4+5)=4+9=y
23=x 13=y

60=a




Trabajando en clase

1.

Nivel basico

»_»

Determina el valor de ”x”.

7 (16) 9
16 (24) 8
5 (x) 12

Resolucion:
Como en toda analogia, el término central resulta
de la relacion que existe entre los extremos.
Analicemos cada fila:
9+7=16
16+8=24
5412=x > 17=x
Halla el valor de “x”.
41 (64) 23
35 (61) 26
50 (x) 16
Encuentra el valor de “x”.
32 (75) 43
64 (121) 57
16 (x) 35
Determina el valor de “x”.
24 (109) 85
61 (98) 37
55 (x) 20

Nivel intermedio

«_»

Halla el valor de “x”.

46 (7) 53
23 (18) 41
33 (x) 85

Resolucion:

Recuerda que en toda analogia numérica, el tér-
mino central se determina utilizando los valores
extremos que acompanan en la fila.

Analizando la operacion que satisface las igualda-
des es la sustraccion:

53—-46=7

41-23=18

Por lo tanto:

85—-33=x;52=x

«_ »

6. Encuentra el valor de “x”.

61 (14) 47
45 (16) 29
28 (x) 19

7. Halla el valor de x”.

68 (37) 31
97 (55) 42
78 (x) 40

Nivel avanzado

8. Determina el valor de “x”.

12 (4) 12
17 (14) 21
18 (x) 22

Resolucion:

A veces las analogias no son sélo resueltas con
operaciones de adicion o sustraccion. Si multi-
plicamos cada cifra de los nimeros extremos, se

obtiene el numero central.

12 (4 12 - 1x2xlx2=4
17 (14) 21 - 1x7x2x1=14
18 (x) 22 — 1x8x2x2=32

«w_»

9. Determina el valor de “x”.

153 (0) 305
312 (48) 24
52 (x) 15

»_»

10. Encuentra el valor de 7x”.

13 (12) 22
14 (0) 20
13 (x) 24




